

СЕВЕРОБАЙКАЛЬСК

Что наиболее значительное удалось сделать в области взаимодействия с общественностью в 2020 году

С целью обеспечения открытости деятельности Администрации города, прозрачности принятия управленческих решений созданы Общественная палата города Северобайкальск, Общественный экологический Совет. Также при Администрации действуют общественные, координационные и иные советы, созданные с целью общественного мониторинга, общественного контроля, общественной экспертизы муниципальных программ, нормативных правовых актов. Зарегистрированы общественные организации, представляющие интересы различных национальностей и вероисповеданий: Православный Приход храма в честь иконы Божией Матери «Казанская», Местная религиозная организация буддистов Дацан «Туддэншаддубчойлин», местная религиозная организация мусульман, общественная организация Коренных малочисленных народов севера, семейно-родовые эвенкийские общины, станичье казачье общество «Северобайкальская Станица», Таджикская диаспора и Армянская община. Созданы общественные организации ветеранов: Союз первопроходцев БАМа, «Ветераны строительства Бурятского участка БАМ», Совет ветеранов войны, туда и правоохранительных органов. Наличие таких объединений и конструктивная совместная работа с ними является показателем заинтересованного отношения органов власти к проблемам этнических общностей, способствует созданию благоприятного политического климата и предотвращению возможных противоречий и конфликтов на этнической почве.

В целях укрепления межнационального и межконфессионального согласия, реализацию прав национальных меньшинств, профилактику межнациональных конфликтов при Главе муниципального образования в 2014 году создан и работает Консультативный Совет по вопросам межнациональных отношений.

В муниципальном образовании «город Северобайкальск» существуют три некоммерческих общественных организации:

1. Местное отделение Региональной молодежной общественной организации «Федерация молодежи Бурятии». Организация занимается пропагандой здорового образа жизни. Образован координационный Совет при администрации города по вопросам снижения масштабов употребления алкогольной продукции и формирования трезвого образа жизни.
2. Благотворительный фонд «Мухтар». Приют для животных работает при Благотворительном фонде защиты бездомных животных «Мухтар», который осуществляет благотворительную деятельность. Деятельность фонда, и в частности приюта, направлена на оказание помощи и защиты бездомным животным, содействие уменьшению численности бездомных животных гуманными способами. Оказание содействия защите прав и поддержке физических и юридических лиц, оказывающих помощь животным, пропаганде гуманного и ответственного отношения к животным, охране окружающей среды.
3. «Центр обслуживания пожилых граждан». Центр осуществляет социальное стационарное обслуживание пожилых граждан – уход и проживание.

Начиная с 2011 года на территории города Северобайкальск проводится работа по созданию Территориальных общественных самоуправлений. Самые первые ТОСы – это «Бамовский», «Чистые пруды», «Келисна», «Мостоотряд» и «Казачья станица», и на протяжении 9 лет это одни из самых активных ТОСов. На сегодняшний день созданы и функционируют 20 ТОСов, вовлечены в работу 2130 человек.

С увеличением числа ТОСов, создаётся здоровая конкуренция, все ТОСы стараются улучшить свою работу, занимая лидирующие позиции в городе и Республике. Ежегодно наши Территориальные общественные самоуправления участвуют в Республиканском и муниципальном конкурсах на звание «Лучшее территориальное общественное самоуправление». Начиная с 2012 года из Республиканского бюджета поступило 3 миллиона 640 тыс. рублей, из местного бюджета – 5 миллионов 250 тыс. рублей. И на 2021 год в городском бюджете запланирована сумма в 1 миллион руб. на проведение муниципального конкурса. Все денежные средства, полученные в результате участия в конкурсах идут на развитие ТОС.

В работе ТОСовцы своим непосредственным участием и участием органов местного самоуправления развивают свою деятельность, направленную в основном на благоустройство территории и созданию комфортных условий проживания. Устанавливают детские и спортивные площадки, производят ремонт и реконструкцию тепло- и водосетей, проводят освещение и видеонаблюдение, озеленение территории. Кроме этого, участвуют в общегородских мероприятиях, праздниках, выставках. На празднике урожая каждый год устраивают благотворительные акции помощи семьям в трудной жизненной ситуации. Ежегодно участвуют в муниципальной благотворительной программе «От сердца к сердцу» в помощь тяжело больным детям и детям с ОВЗ, делая свои взносы. Проводят праздники на своих территориях для детей и жителей: Новый год, Масленица, День защиты детей, спортивные соревнования для детей и взрослых, конкурсы на лучший огород и лучшую усадьбу и т.д. До 2020 года хорошей традицией было проведение спартакиады среди ТОСов города. В 2020 году из-за ограничительных мероприятий спартакиаду отменили, но ТОСы приняли активное участие в сдаче ГТО среди детей и взрослого населения. Своим примером наши ТОСы пропагандируют здоровый образ жизни среди населения. В период пандемии участвуют в благотворительных акциях и волонтерском движении, шефстве над ветеранами ВОВ и инвалидами. Проводят разъяснительную работу среди населения, путём публикаций о своей работе в средствах массовой информации и сети Интернет. Все эти мероприятия объединяют равнодушных жителей, ТОСы расширяют свои границы, вовлекая всё большую часть населения в общественную работу. Все они взаимодействуют с органами местного самоуправления, работают над реализацией своих идей и планов. Установлены социальные партнерские отношения с администрацией города, коммунальными предприятиями, предпринимательством и другими заинтересованными лицами.

Можно с уверенностью сказать, что ТОСы сегодня стали надёжными сотрудниками муниципальной власти в работе с населением по решению первостепенных и жизненно – важных вопросов.

Дополнительным ресурсом консолидации усилий муниципалитета и широкой общественности в решении социально значимых вопросов стало развитие благотворительности на территории города. Пропаганда благотворительной деятельности среди населения города Северобайкальск, поощрение руководителей

предприятий, организаций и учреждений всех форм собственности и граждан, занимающихся благотворительностью, является основной задачей проведения ежегодного городского концерта «От сердца к сердцу». Одноименный городской благотворительный фонд создан в 2010 году, в рамках которого оказана помощь 481 ребенку, на общую сумму 12 млн. 444 тыс.рублей.

В администрации города Ачинска работает отдел по информационной политике, отвечающий за информирование общественности о деятельности органов местного самоуправления (ОМС), включая администрацию города и Ачинский городской Совет депутатов, за сбор и анализ информационных сообщений, касающихся деятельности ОМС и иные направления.

Какие задачи стоят в 2021 году

Продолжать работу по взаимодействию с общественностью, в целях обеспечения открытости деятельности Администрации города, прозрачности принятия управленческих решений, а также укрепления межнационального и межконфессионального согласия, реализацию прав национальных меньшинств, профилактики межнациональных конфликтов.

Оказание содействия ТОСам города при организации, развитии и решении возникающих сложностей. Проведение конкурсов на звание «Лучшее территориальное общественное самоуправление», согласно плану работы.